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МІСЦЕ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ В ОСВІТНІЙ ПРОГРАМІ 

Статус навчальної 

дисципліни 

Факультетська вибіркова навчальна дисципліна  

Передумови для вивчення 

навчальної дисципліни 

Ветеринарна генетика; Біотехнологія 

Компетентності Загальні: 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і 

синтезу.  

ЗК 2. Здатність до пошуку, оброблення інформації з 

різних джерел.  

ЗК 3. Здатність застосовувати знання у практичних 

ситуаціях.  

ЗК 4. Знання та розуміння предметної галузі та професії. 

ЗК 5. Здатність проведення досліджень на відповідному 

рівні. 

 Фахові:   

ФК 1. Здатність використовувати інструментарій, 

спеціальні пристрої, прилади, лабораторне обладнання 

та інші технічні засоби для проведення необхідних 

маніпуляцій під час виконання професійної діяльності. 

ФК 2. Здатність здійснювати відбір, пакування, 

фіксування і пересилання проб біологічного матеріалу 

для лабораторних досліджень. 

ФК 3. Здатність організовувати і проводити лабораторні 
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та спеціальні діагностичні дослідження й аналізувати їх 

результати. 

Результати навчання РН 1. Знати і грамотно використовувати термінологію 

ветеринарної медицини. 

РН 2. Визначати суть фізико-хімічних і біологічних 

процесів, які відбуваються в організмі тварин у нормі та 

за патології. 

РОЛЬ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ У ФОРМУВАННІ СОЦІАЛЬНИХ НАВИЧОК (SOFT 

SKILLS) 

Опанування дисципліни розвиває у здобувачів вищої освіти здатність логічно і системно 

мислити. 

МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою навчальної дисципліни «Імуногенетика собак та котів» є набуття студентами 

базових знань щодо генетичних основ формування імунітету, основних методів та 

методичних прийомів, що є типовими і найбільш широко використовуються в науково-

дослідній практиці, зокрема для діагностичних і препаративних цілей. 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Формування імуногенетики як науки. Завдання і методи  

Тема 2. Генетичні системи крові. 

Тема 3. Імуноглобуліни та гени, які їх кодують 

Тема 4. Система еритроцитарних антигенів  

Тема 5. Антигенний поліморфізм сироваткових систем крові. 

Тема 6. Головний комплекс гістосумісності 

Тема 7. Генетичний контроль імунної відповіді. Загальна характеристика 

Тема 8. Вікові особливості імунітету 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ І ВИКЛАДАННЯ 

Словесні (лекція, розповідь-пояснення); наочні методи: демонстрування; практичні 

методи: лабораторні роботи, робота з навчально-методичною літературою; формування 

пізнавальних інтересів: ситуації новизни навчального матеріалу, метод використання 

життєвого досвіду; методи усного контролю: усне опитування; тестовий контроль: 

виконання тестів; комп’ютерні і мультимедійні методи: використання мультимедійних 

презентацій, комп’ютерне тестування. 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Схема нарахування балів, 

шкала 

та критерії оцінювання 

результатів навчання 

Наведені у Додатку до силабусу 

ПОЛІТИКА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

- щодо термінів виконання 

та перескладання 

Політика навчальної дисципліни студентоцентриська.  

Студент має виконати поставлені завдання щодо засвоєння 

інформації по кожній темі. Студенти в обов’язковому 

порядку дотримуються дедлайну поставлених завдань. 

Якщо тема пропущена внаслідок хвороби, чи по іншій 

поважній причині, відпрацювання теми здійснюється згідно 

до графіку відпрацювань. 

- щодо академічної 

доброчесності 

- самостійне виконання навчальних завдань, завдань 

поточного та підсумкового контролю результатів навчання 

(для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога 

застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і 

можливостей); 



- покликання на джерела інформації у разі використання 

ідей, розробок, тверджень, відомостей; 

- дотримання норм законодавства про авторське право і 

суміжні права; 

- надання достовірної інформації про результати власної 

(наукової, творчої) діяльності, використані методики 

досліджень і джерела інформації. 

- щодо відвідування занять - студенти можуть запізнюватися на заняття, якщо шлях 

від укриття після повітряної тривоги більший ніж відведено 

на перерву. 

- хворі студенти на заняття не приходять, навіть за 

відсутності довідок. Повідомляють про хворобу через 

старосту та опрацьовують завдання в індивідуальному 

порядку. Відпрацювання можливі не лише згідно до 

графіку, а й у вільний час викладача. Відпрацювання 

пропущених занять здійснюється негайно після одужання. 

- щодо зарахування 

результатів неформальної / 

інформальної 

освіти 

Студенти мають можливість брати участь в анкетуванні 

«Навчальна дисципліна очима здобувачів вищої освіти». 

Можливість визнання результатів навчання, здобутих у 

неформальній та інформальній освіті що отримані за 

програмами академічної мобільності регламентується 

Положенням про академічну мобільність учасників 

освітнього процесу в Полтавському державному аграрному 

університеті (2023р). та Положенням про порядок визнання 

результатів навчання, здобутих у неформальній та 

інформальній освіті здобувачами вищої освіти 

Полтавського державного аграрного університету (2023). 

Результати семестрового контролю здобувачів вищої освіти 

у період навчання у закладі вищої освіти (науковій 

установі) – партнері надаються за шкалою оцінювання, 

прийнятою у закладі вищої освіти (науковій установі) –

партнері, і переводяться у шкалу оцінювання (за  

необхідності), прийняту в Університеті. 

- щодо оскарження 

результатів оцінювання 

 Здійснюється відповідно до Положення про оцінювання 

результатів навчання здобувачів вищої освіти в 

Полтавському державному аграрному університеті. 

Підставами для оскарження результату оцінювання можуть 

бути: недотримання викладачем системи оцінювання, 

вказаної у робочій програмі навчальної дисципліни, 

необ’єктивне оцінювання та/або наявність конфлікту 

інтересів, якщо про його існування здобувачу вищої освіти 

не було і не могло бути відомо до проведення оцінювання. 

Результат оцінювання може бути оскаржений не пізніше 

наступного робочого дня після його оголошення. Для 

оскарження результату оцінювання здобувач вищої освіти 

звертається з письмовою заявою до декана факультету. 

Заява щодо оскарження результатів оцінювання розглядає 

апеляційна комісія, сформована розпорядженням декана 

факультету. Апеляційна комісія протягом трьох робочих 

днів ухвалює рішення про наявність або відсутність підстав 

оскарження результату оцінювання. Присутність здобувача 

вищої освіти на засіданнях апеляційної комісії є 



обов’язковою. Висновки апеляційної комісії оформляються 

відповідним протоколом і доводяться до відома здобувача 

вищої освіти і викладача, який проводив контрольний захід. 

Результатом розгляду апеляції є прийняття апеляційною 

комісією одного з двох рішень: 

‒ попередня оцінка знань здобувача вищої освіти 

відповідає рівню досягнення результатів навчання 

здобувача з відповідного освітнього компонента і не 

змінюється; 

‒ попередня оцінка знань здобувача вищої освіти не 

відповідає рівню досягнення результатів навчання 

здобувача з відповідного освітнього компонента, здобувач 

заслуговує іншої оцінки (вказується нова оцінка відповідно 

до чинної в Університеті шкали оцінювання результатів 

навчання). За результатом апеляції оцінка результатів 

навчання здобувача вищої освіти не може бути зменшена. 

Якщо внаслідок розгляду апеляційна комісія ухвалює 

рішення про зміну результатів поточного або підсумкового 

контролю, нова оцінка знань здобувача освіти 

виставляється в протоколі апеляційної комісії, а потім 

виправляється коректурним способом у відомості обліку 

успішності, заліковій книжці та засвідчується підписом 

голови апеляційної комісії. 

Здобувачі вищої освіти, результати оцінювання яких є 

предметом оскарження, не можуть бути відраховані з 

Університету до завершення процедури оскарження. 

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 
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Топчій 

2. Войтенко С. Л., Васильєва О. О., Вишневський Л.  В.,  Шаферівський  Б.  С.  

Генетика  з  основами розведення та відтворення сільськогосподарських тварин: 

навчально-методичний посібник. Полтава: ПП Астрая. 2018. 213 с. 

3. Генетика тварин:  навчальний  посібник  / Л. М. Хмельничий, І. О. Супрун. Київ: 

НУБіП України, 2023. 463 с. 

4. Трофименко О. Л., Гиль М. І., Сметана О. Ю. Генетика популяцій: підручник за ред. 
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Додаток до силабусу 

СХЕМА НАРАХУВАННЯ БАЛІВ, ШКАЛА ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Назва теми 

Види навчальної роботи здобувачів вищої освіти 
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Тема 1. Формування імуногенетики як 

науки. Завдання і методи  
2 2 - - 4 

Тема 2. Генетичні системи крові. 2 2 - - 4 

Тема 3. Імуноглобуліни та гени, які їх 

кодують 
2 4 

- 
- 6 

Тема 4. Система еритроцитарних антигенів  2 4 - 10 16 

Тема 5. Антигенний поліморфізм 

сироваткових систем крові. 
2 4 

- 
- 6 

Тема 6. Головний комплекс 

гістосумісності 
2 4 

- 
- 6 

Тема 7. Генетичний контроль імунної 

відповіді. Загальна характеристика 
2 2 

- 
- 4 

Тема 8. Вікові особливості імунітету 2 2 40 10 54 

Разом 16 24 40 20 100 

 

Шкала та критерії оцінювання 

Поточний контроль 

 

Опитування (0-2) 

Кількість 

балів  

Критерії оцінювання  

2  у повній мірі надав відповідь на теоретичне питання з теми лекції. 

1 лаконічна відповідь на теоретичне питання з теми лекції; 

0  

 

відсутні відповіді на теоретичне питання з теми лекції, що не дає змоги 

оцінити досягнення результатів навчання; 

Виконання завдань лабораторної  роботи та їх захист (0-2 бали) 

Кількість 

балів  

Критерії оцінювання  

2  здобувач вищої освіти присутній на лабораторному занятті, виконав 

поставлене перед ним завдання, розкрив тему, захистив роботу, 

сформулював й обґрунтував висновки, при захисті з боку викладача 

зауваження відсутні, дав ґрунтовні відповіді на додатково поставлені 

запитання. 

1 здобувач вищої освіти присутній на лабораторному занятті, виконав 

поставлене перед ним завдання, але не захистив роботу; 

0  лабораторну роботу здобувач вищої освіти не виконав та не представив 

звіт, що не дає змоги оцінити досягнення результатів навчання; 

Виконання завдань самостійної роботи (презентація) 0-40 балів) 



Кількість 

балів  

Критерії оцінювання  

40 нараховується здобувачу вищої освіти, коли він представив виконану 

презентацію та захистив її, відповів на всі поставлені питання. 

20 нараховується здобувачу вищої освіти, коли він представив виконану 

презентацію, але не відповів на поставлені питання. 

10 нараховується здобувачу вищої освіти, коли він представив виконану 

презентацію, але вона не розкриває тему, а також здобувач не відповів на 

поставлені питання. 

0 відсутність виконання презентації здобувачем вищої освіти, що не дає 

змоги оцінити досягнення результатів навчання. 

Виконання тестів (0-10 балів) 

Кількість 

балів  

Критерії оцінювання  

10 здобувач вищої освіти в повному обсязі опанував теми й повністю 

розв’язав тест. 

6-9 здобувач вищої освіти опанував значну частину матеріалу, але надав 

неповну відповідь (на рівні до 60-90% потрібної інформації). 

1-5 здобувач вищої освіти опанував значну частину матеріалу, але надав 

неповну відповідь (на рівні до 10-50% потрібної інформації). 

0 здобувач вищої освіти не дав відповіді на поставлені питання тесту, що 

не дає змоги оцінити досягнення результатів навчання;. 

 


